



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 21 de Noviembre de 1936

Libertad e individuo

En toda exégesis falangista hay un ineluctable punto de partida. España es para nosotros la certeza de una suprema realidad. Concepto este de hondo alcance que se completa magistralmente con nuestra definición esencial de unidad de destino en lo universal. Estamos, pues, ante un valor primario, afirmativo y rotundo, absoluto y pleno, que implica la idea de fin, de designio nacional. Luego viene nuestra concepción del Estado como plasmador totalitario de este designio. Y aquí, los dos valores ya delimitados de Libertad e Individuo, cuyo perfil implícitamente hemos trazado al tratar del «Estado Nacional».

El Estado liberal no admitió—no podía—una verdad sustantiva que le serviría de eje, sino a lo sumo y transitoriamente, meras hipótesis en calidad de verdades provisionales como dimanantes de simples decisiones de voluntad. Carente de una certeza eje, consideraba todo con categoría de opinable. Como admitía en el mismo nivel jerárquico la legitimidad igualitaria de toda clase de opiniones, sólo podía acatar la que obtuviera mayor conformidad de adhesiones. No había, pues, para el liberalismo, ninguna categoría permanente de razón. Así la verdad y la justicia eran en todo instante indiscutibles y perfectamente interpretables en cualquier sentido. De este principio genuinamente liberal, típicamente liberal, la trayectoria iba a dar a un horizonte lejano, pero alcanzable de anarquía.

El hombre no tiene su dignidad asegurada ni reconocida, pero es libre y su libertad no tiene más límite que la libertad de los demás. Pero esto por obligada necesidad de convivencia. No olvidemos que el principio que informa al liberalismo es el error rousseauniano: el hombre es naturalmente bueno, a lo que se añade la sociedad, esclavizándole, le pervierte. Bulle, no obstante aquí, la contradicción suprema. Por una parte, el hombre es libre, enteramente libre, pero ni la sociedad, ni su órgano el Estado, le aseguran con carácter de permanencia su integridad, su dignidad y su propia libertad. La verdad y la justicia no son

para el Estado liberal, categorías permanentes de razón.

No cabe ni vale la pena que nos entretengamos en desahacer el tópico mal intencionado que alguien lanzó a una clientela astudiza y temblona, al decir que nuestra concepción estatal era como al modo hegeliano la divinización del Estado por la absorción absoluta del individuo. Cabe, empero, preguntar: ¿Dónde tiene plena garantía el Individuo? ¿En régimen demoliberal, desprovisto de un criterio transcendente de justicia o en un régimen que plasme totalitariamente una finalidad nacional, que es su certeza cumbre? La repuesta no se hará esperar. Ocurre simplemente que no se ha detenido el examen ante lo que significa el Estado Nacional, como instrumento realizador del fin común de la nación.

Por eso decíamos que en la exégesis falangista nuestro ineludible punto de partida es la definición de España. Concebimos a España como unidad de destino en lo universal. Nuestro Estado es el instrumento—totalitario naturalmente—de esta unidad. No hay, pues, más que una libertad posible. La libertad amplia y generosa, digna y enteramente humana susceptible de coordinarse a la finalidad nacional. No puede admitirse ninguna otra libertad—licencia mejor—que la contradiga. Como la Religión, que solo reconoce la libertad para el bien y así puede dar el premio, nuestra doctrina del Estado, que reconoce la dignidad, la integridad y la libertad humanas, como valores eternos e intangibles, dignifica la libertad en cuanto sirve al fin del Estado Nacional que es—repetámoslo—promover la unidad de destino en lo universal, mediante la certeza en la suprema realidad de España.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de F. E.)

BAR Casa JUAN
Cervezas
Vinos del país — Aperitivos
Parras núm. 18. Teléfono 512
CACERES

Candela y Compañía

(Sociedad Limitada) CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los lubricantes marca **SHELL** y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

CAMARADAS

Julio García Pimentel
Y
Fernando Villaalba Marín

!!!Presentes!!!

Fallecidos en este Hospital Provincial a consecuencia de las heridas recibidas en el campo de batalla

¡Que descansen sus cuerpos abrigados bajo el suelo bendito de la Patria, y que Dios haya recogido sus almas en el Cielo!

Con bombas de mano

Cascotes de metralla

Surgieron de nuevo los telegrafistas con un cambio de domicilio porque en el otro hubo hule, según confesaron ellos, y surgió también Unión Radio con cierta imperfección y hasta nos parece con cambio de locutor.

Sea ello como quiera, el asunto es que volvieron a pi tar.

Y ya está visto el cuadro: con el agua al cuello, mientras no les tapen la boca seguirán rebuznando, y aun así y todo, cuando no puedan otra cosa sacarán las manos y chocarán los pulgares por la parte de las uñas.

Por cierto que estos telegrafistas han variado el elenco artístico con el debut de otros dos apaches.

Uno que se llama el camarada Blanco, y seguramente lo será, y otro Corripio, que si no es nombre de guerra para asemejarse a aquella fiera de barraca que llamaban «Corrupia», debe ser ruso o cosa así.

Bien está, hijitos de la Pasi, pero, por Stalin, no nos privéis de Albita, que constituye el número más atrayente de vuestro jöhé... ohé... ohé!

Si se confirmase una nueva monstruosidad de la barbarie moscovita, que las ondas hertzianas han traído a nuestros oídos y no ejerciéramos enérgica y pronta represalia, no quedando «ni los rabos» de todos los que están y lo son, y de todos los que no están y también lo son, pero andan sueltos, mereceríamos no diferir que éramos unos... Azanías, unos Galarzas... o unos Albitas, o unos Rivascherifski. ¿Se entiende? ¡Pero qué bien dominamos el ruso!

JORGE POLO SANTOS

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Margallo, 13 CACERES

ORDEN

Los Jefes de J.O.N.S. remitirán a las Oficinas de esta Jefatura Territorial, Canalejas, 10, (Departamento Sanitario), y con la máxima urgencia, relación de muertos, heridos o desaparecidos que hayan tenido en su organización local.

Así mismo enviarán relación de Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios y demás personal sanitario que en las mismas se hallen afiliados o se afilien en lo sucesivo. ¡Arriba España!

El bolchevismo militante

Llenan de espanto a las naciones civilizadas del mundo los detalles horrendos de los sucesos sangrientos que se desarrollan actualmente en España, y quedan superados los horrores de otras guerras ante el ensañamiento espantoso del terror bolchevista organizado en este país. El sadismo cruel de las bestialidades cometidas a diario por los rojos y del cual no se ven exceptuadas ni mujeres, ni niños siquiera, no tiene rival en la historia de Europa, sino solamente en la guerra civil bolchevista de Rusia, donde se practicaron, por vez primera, los métodos refinados del terror individual y en masa organizados por la Checa.

Sin embargo, la guerra civil española no significa más que una figura en el juego de la Komintern entablado por la revolución mundial, pero ya se destaca una etapa decisiva obtenida en la organización del levantamiento judío-marxista, donde se marcan visiblemente los indicios significativos de la lucha bolchevista por el poderío en un país como escalón para la subyugación de un sector entero del globo.

Nacional - Sindicalismo

Obrero: tu puesto está en la Falange.

Tú quieres Patria, Pan y Justicia; tres cosas que te robó el camelo marxista.

Pues bien, la Falange es un movimiento que quiere devolvernos la Patria, despreciada por las izquierdas y explotada como tópico de propaganda electoral por las derechas.

Quiere devolvernos el pan disminuido por el egoísmo humano del capitalismo y por las huelgas a que os llevaban vuestros dirigentes, que no necesitaban un jornal como vosotros, porque vivían de vuestras cotizaciones y de los enchufes que regalábais con vuestros votos.

Y quiere devolvernos la justicia en forma de tierras para el labrador, casa limpia y alegre para el obrero de la ciudad y jornales remuneradores con participación en las ganancias de la empresa. Esto mientras que llegue la total implantación del nacionalsindicalismo, que llevará consigo el fin de patronos y obreros, sustituidos por corporaciones y sindicatos.

Pensad un poco qué felicidad la vuestra si esto se llegara a cumplir. Si vosotros tuviérais fe en Dios, que es lo que llena de satisfacción y dulzuras esta vida, muchas veces dura y llena de engaños; si tuviérais entusiasmo por España, «nuestra» Patria, que fué siempre la más grande y la más libre, como quiere la Falange que vuelva a ser; si tuviérais el corazón alegre, alimentado y robusto el cuerpo, alta la cabeza, sonriente el rostro, satisfecha y

tranquila la conciencia; si al llegar a «vuestra» casa nueva y limpia como taza de plata, os esperará una mujer sencilla y tierna, buena y enamorada—como sólo lo puede ser una mujer cristiana y no esas mozas hediondas del amor libre—con mesa puntual y abundantes, sanos, educados y gozosos vuestros hijos.

Pues mira, obrero, todo esto puede llegar y llegará si tú quieres. Tus hermanos de la Falange te estamos esperando con el brazo en alto en señal de bienvenida castellana, campechana y rústica.

Claro que tú estás ya muy escamado—nadie te ha cumplido lo que te prometiera en visperas de elecciones—y a lo peor no quieres creer esto que te decimos.

Por eso nosotros te hablamos como se habla a los hombres que saben donde tienen su mano derecha. Esta es la Falange; si quieres ingresar, ingresa, y si no quieres, lo dejas.

No pienses que vamos a hacer propaganda a estilo de los partidos políticos. ¡Ni mucho menos!

Ni te vamos a dar dinero para que seas de los nuestros, como hace quizá algún partido. ¡De ningún modo!

Si quieres venir a nosotros, vienes. Pero tienes que venir por tu propia simpatía y decisión.

Si así lo haces, no te haremos ninguna pregunta importante. No nos importa lo que hayas sido ni en qué partido militaste, si no fuiste criminal.

Sólo nos importa lo que quieras ser, los nuevos latidos de ideales nobles y humanas que quieras dar a tu corazón, tu viejo corazón encallecido de tanto engaño y sufrimiento.

Una nueva vida abierta y generosa, honrada y alegre te ofrecemos.

¿Quieres ser religioso? ¡No te acordaste nunca de la Virgen de la Montaña, en estos años pasados de engaño y miseria? ¿Quieres ser honrado y fuerte?

¿Quieres ser español, hijo de España y estar dispuesto a morir y matar por su unidad, por su grandeza y por su libertad?

¿Quieres que haya de una vez justicia y se acogote al capitalismo y se reparta la tierra?

¿Quieres ser tenido ya por fin como hombre y no como bestia de carga o conejo de Indias?

Pues grita de todo corazón, de todo corazón, ¡Arriba España!, ponte la camisa azul y serás un camarada más entre los miles y miles que ya somos.

Obrero, camarada nuestro: ¡Arriba España!

Anúnciese en
"La Falange"

Ya dentro de la zona urbanizada de Madrid, nuestras tropas luchan contra el bandidaje internacional reclutado por los traidores

Resumen de las últimas veinticuatro horas

Burgos 21, 2 t.—Como era de temer, el otoño ha hecho su aparición en el campo de batalla. Un tiempo gris, desapacible, con fuerte ventisca helada y ráfagas de lluvia.

La sierra, llena de nieve, muestra su perfil adusto, y su gesto de mal humor.

A pesar de esta contrariedad, recorrimos, como de costumbre las líneas de fuego, pues no queremos dejar sin rectificación la noticia radiada en el día de ayer por Radio España, de que los rojos se habían lanzado a un contraataque desalojando de sus posiciones a nuestros soldados.

Nos hemos permitido pasar el puente de barcas construido sobre el Manzanares, que, por cierto, lleva hoy bastante agua. Hemos tomado una ta-

un checo, y los tres afirman solemnemente que toda la defensa de Madrid la lleva en absoluto la Columna Internacional, que sigue recibiendo a diario refuerzos que le llegan de Barcelona.

La evacuación de Madrid

Madrid, 21, 3, t.—La Prensa roja de Madrid, convenía anoche en la necesidad absoluta de evacuar de la capital a las mujeres, a los niños y a los ancianos.

Las radios, al hacer los extractos de los periódicos, comentaban esta determinación coincidiendo en su necesidad.

El avance

Madrid 21, 3 t.—Continúa el avance en las calles de la Capital.

Toda la zona entre Rosales y la calle de la Princesa, ha quedado consolidada, habiéndose

Una martingala

Madrid 21, 3 t.—Al conocerse en la capital el avance de las tropas nacionales por las vías urbanizadas de Madrid, se formó una nutrida manifestación en las calles céntricas, pidiendo a gritos la rendición de la ciudad.

Los manifestantes se dirigieron al Ministerio de la Guerra, donde una comisión se destacó para conferenciar con el general Miajas.

El resto de los manifestantes quedó en la calle, formando un grupo compacto que llenaba casi toda la plaza de las Cibeles.

En aquel momento comenzaron a sonar todas las sirenas, avisando la presencia de

aclamaban a Alemania, Italia, España y Portugal.

En Buenos Aires, la noticia produjo gran impresión, pues aunque se daba por descontada, no se creía que se hiciera pública hasta después de la ocupación de Madrid.

En Francia, es sin duda en la nación que ha proporcionado mayor desconcierto esta actitud. El Gobierno se ha limitado a decir que hasta lo de ahora no había tomado ninguna determinación y en lo sucesivo haría todo lo posible por no perder su neutralidad (?)

Inglaterra se muestra muy reservada por las manifestaciones que ha hecho el ministro de Negocios extranjeros,

Actividad de nuestra aviación

Madrid 21, 3 t.—Nuestra aviación voló ayer sobre Madrid, bombardeando objetivos militares.

Algunos proyectiles alcanzaron al Ministerio de la Guerra.

Siete condenados a muerte en Bilbao

Jaca, 21, 4 t.—Comunican de San Juan de Luz, que el Tribunal Popular de Bilbao ha condenado a muerte a siete personas acusadas de espionaje.

La sentencia ha sido cumplida.

Entre los fusilados figuran el cónsul de Austria, el cónsul del Paraguay y un comandante de Infantería.

pondría un rudo golpe por la política soviética.

Un bandido menos

Lisboa por Jaca 21, 3'30 t.—A consecuencia de las heridas sufridas en el frente aragonés, cuando los marxistas atacaron Belchite, ha fallecido el conocido anarquista Buenaventura Durrieti, asesino del cardenal Soldevilla y saltador del Banco de Gijón.

El cadáver fue trasladado a Barcelona y expuesto en la Generalidad para celebrar mañana el entierro con toda pompa.

El Gobierno de Valencia ha designado para que le represente en el acto al famoso carterista, hoy ministro de Justicia, García Oliver.

¿Que os creéis eso!

Perpignan, por Jaca.—Se asegura que el Gobierno de la Generalidad de Cataluña, de acuerdo con la F. A. I., se dispone a proclamar la República Soviética Catalana, para así dar satisfacción a sus amos de Moscú.

El gobierno de Barcelona, según se afirma, piensa hacer gestiones para que sea reconocido por la Sociedad de Naciones.

Unas calabazas

Estocolmo por Jaca 21, 3'30 t.—El gobierno rojo de Madrid, ha enviado a Estocolmo como embajadora, a la señora Palencia para que le represente, pero el gobierno sueco, convencido sin duda de que el gobierno de Paco el Largo no representa a España, se negó a recibirla como tal embajadora y no le concedió el placet.

Esta noche, día 21, a las nueve y treinta, el general Millán Astray hablará al pueblo de Madrid y a España entera por la Radio Castilla de Burgos, expresando el sentir del general Franco en las horas actuales.

(Nota de la Secretaría del Estado español (Salamanca), radiada en el día de hoy y recomendada su máxima difusión).

za de té con los Regulares que están en la Escuela de Arquitectura y hemos visitado el Hospital Clínico, donde vimos el cadáver de un comandante y dos oficiales rojos, más los de 40 individuos de tropa también rojos, todos de aspecto extranjero.

Onde ya nuestra bandera nacional sobre todos los edificios de la Ciudad Universitaria; condenándose la falsedad de las radios rojas; pero de propina tuvimos en el día de ayer la conquista para nuestras armas del Palacete de la Moncloa, que es una excelente posición estratégica.

Hoy, a media mañana, se estableció vivo diálogo entre la artillería roja del Palacio Nacional y la nuestra.

No ha sonado un solo tiro en Retamares, confirmando el abandono de aquella posición por parte del enemigo.

Desde la Ciudad universitaria hemos escuchado intenso tiroteo dentro de las calles de Madrid hacia la parte de Cuatro Caminos, revelador de las luchas internas confesada por las mismas radios rojas con sus constantes evocaciones a la disciplina.

Un general rojo habló también por la radio acusando a Azaña y a Largo Caballero de cobardes y traidores por haber abandonado Madrid, dejando el campo de la lucha.

Señalamos una novedad más. Fue el de un ataque furioso e inexplicable por parte de los rojos, y decimos inexplicable porque no se explica el hecho de estar durante más de una hora haciendo fuego nutrido e incansable desde una distancia enorme, sin avanzar, ni aun intentarlo siquiera.

Naturalmente, este ataque no nos ha producido ni un solo herido.

Por último, hemos tenido ocasión de conversar con tres prisioneros de los últimamente capturados por nuestras tropas: Un francés, un ruso y

dose en las últimas horas terminado por completo las operaciones de limpieza.

La acción de nuestras armas ha llegado hasta la Plaza de España, dominando nuestras fuerzas la calle de Bailén y el comienzo de la Gran Vía.

Largo quiere irse lejos

Valencia, 21, 3 t.—Se asegura que Largo Caballero prepara la evasión de la región levantina.

Ha intentado huir por Barcelona y Alicante, pero los elementos anarquistas le negaron el pasaporte y ahora intenta evadirse desde Valencia.

Los incendios de Madrid

Madrid, 21, 3 t.—Los anarquistas están provocando incendios en diversos puntos de la capital, tratando de hacer creer que los producen las bombas de nuestra aviación.

la aviación nacional, y la multitud huyó despavorida por distintas direcciones, quedando así disuelta la manifestación.

Cuando se rehizo la calma, en vista de que los aviones nacionales no se presentaban, se pudo comprobar que el sonar de las sirenas había sido una martingala para dispersar a los manifestantes.

Huidos de Madrid

Navalcarnero, 21, 3 t.—Se han presentado en Navalcarnero numerosas familias habitantes en los barrios de la parte del Oeste de Madrid, que consiguieron evadirse de la capital y trasladarse a nuestras líneas.

Confirman las atrocidades cometidas por los rojos y dicen que el número de heridos es enorme. Unos van hacia parte de la sierra; pero el contingente mayor ha marchado hacia Alcañal de Henares.

Después del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Italia y Alemania

Jaca 21, 4 t.—La noticia del reconocimiento del gobierno del generalísimo Franco por Italia y Alemania, ha sido el tema comentado mundialmente.

En Lisboa causó excelente impresión y se formaron manifestaciones patrióticas que

Edem, se ve que la determinación ha causado buen efecto en el Gobierno inglés hasta el punto de que la Prensa soviética ataca al citado ministro al que acusa de solidaridad con el gesto de Alemania e Italia.

La prensa alemana e italiana comenta favorablemente la determinación de sus respectivos gobiernos e indican que son muchas las razones que han aconsejado proceder en la forma que se ha hecho, siendo las principales, la nota que ha dado el gobierno rojo de España el 13 del corriente declarando zona de guerra todos los puertos españoles, con lo cual se trataba de impedir la llegada de barcos extranjeros, que no fueran adictos a su causa. Otra causa ha sido el estado de anarquía que domina en el campo rojo y el poco respeto a los súbditos extranjeros, principalmente a los de las dos naciones.

Como consecuencia de la determinación han sido cerrados los consulados de Italia y Alemania en Barcelona.

En Roma se ha recibido la noticia de que dentro de muy breves días, el gobierno nipón reconocerá al del general Franco.

También se asegura que China se dispone a formar parte de las naciones que formarán la liga anticomunista.

Telegramas entre Hitler y Franco

Salamanca 21, 3 t.—Se han cruzado afectuosos telegramas entre el general Franco e Hitler, con motivo del reconocimiento de nuestro gobierno por la nación alemana.

LAS MODAS

La casa

que más barato

vende

Pintores núm. 12.

CACERES

la aviación nacional, y la multitud huyó despavorida por distintas direcciones, quedando así disuelta la manifestación.

Cuando se rehizo la calma, en vista de que los aviones nacionales no se presentaban, se pudo comprobar que el sonar de las sirenas había sido una martingala para dispersar a los manifestantes.

Huidos de Madrid

Navalcarnero, 21, 3 t.—Se han presentado en Navalcarnero numerosas familias habitantes en los barrios de la parte del Oeste de Madrid, que consiguieron evadirse de la capital y trasladarse a nuestras líneas.

Confirman las atrocidades cometidas por los rojos y dicen que el número de heridos es enorme. Unos van hacia parte de la sierra; pero el contingente mayor ha marchado hacia Alcañal de Henares.

Después del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Italia y Alemania

Jaca 21, 4 t.—La noticia del reconocimiento del gobierno del generalísimo Franco por Italia y Alemania, ha sido el tema comentado mundialmente.

En Lisboa causó excelente impresión y se formaron manifestaciones patrióticas que

Edem, se ve que la determinación ha causado buen efecto en el Gobierno inglés hasta el punto de que la Prensa soviética ataca al citado ministro al que acusa de solidaridad con el gesto de Alemania e Italia.

La prensa alemana e italiana comenta favorablemente la determinación de sus respectivos gobiernos e indican que son muchas las razones que han aconsejado proceder en la forma que se ha hecho, siendo las principales, la nota que ha dado el gobierno rojo de España el 13 del corriente declarando zona de guerra todos los puertos españoles, con lo cual se trataba de impedir la llegada de barcos extranjeros, que no fueran adictos a su causa. Otra causa ha sido el estado de anarquía que domina en el campo rojo y el poco respeto a los súbditos extranjeros, principalmente a los de las dos naciones.

Como consecuencia de la determinación han sido cerrados los consulados de Italia y Alemania en Barcelona.

En Roma se ha recibido la noticia de que dentro de muy breves días, el gobierno nipón reconocerá al del general Franco.

También se asegura que China se dispone a formar parte de las naciones que formarán la liga anticomunista.

Telegramas entre Hitler y Franco

Salamanca 21, 3 t.—Se han cruzado afectuosos telegramas entre el general Franco e Hitler, con motivo del reconocimiento de nuestro gobierno por la nación alemana.

Droguería y Perfumería

MACEDO

Plaza Mayor, 1 — Teléfono 379

CACERES

JAVIER

FOTOGRAFO

Fotografía:

Pintores, núm. 12

Teléfono, núm. 268

CACERES

Venta de Artículos:

Pintores, núm. 23

Teléfono, núm. 241

La Impresión del discurso de Mussolini

Praga 21. Los círculos políticos checoslovacos están consternados por el discurso de Mussolini, el cual, sin alusiones directas, ha puesto de manifiesto la incongruencia del estado checoslovaco, constituido en su mayoría por minoría de otra nacionalidad, como los alemanes y los húngaros.

La alarma ha sido tanto mayor en cuanto la situación interior, a pesar de las enormes sumas dedicadas a contar a la prensa masónica y venal de los demás países, la excelencia de la república checoslovaca, deja mucho de ser brillante, ya que al desbarajuste étnico, se añade el económico, siendo imposible conciliar las pretensiones de hegemonía política de los checos con la mayor capacidad productiva de las demás minorías.

Precisamente la visita del

rey de Rumania, Carol, que coincidió con el discurso de Mussolini en Milán tenía por objeto tomar nota de la imposibilidad de seguir alejado de la Entente económica constituida a base de los Protocolos de Roma, a los que Rumania se dispone a adherirse para no perder el mercado italiano y alemán de petróleo, así que Checoslovaquia se ve arrastrada a buscar un acuerdo con Italia; a pesar de lo cual Mussolini no ha vacilado en abogar por la revisión de los tratados en favor de Hungría, lo que no puede realizarse si no con correspondiente sacrificio por parte de Checoslovaquia.

- PERDIDA -

La funda de puñal con cantoneras oro, de Toledo; se ruega la devolución en el Hospital de las Normales, Sala 1.ª,

camara I, con el nº 1016

VIDA LOCAL

(CENTROS OFICIALES)

Ayuntamiento

Sesión de la Comisión gestora municipal

Ayer y en segunda convocatoria celebró la sesión ordinaria la Comisión gestora del excelentísimo Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde don Luciano López Hidalgo y con asistencia de los vocales señores Vega Bermejo, Sánchez Manzano, Plasencia Fernández y Mariño Báez.

Se aprobó el acta de la anterior, y las cuentas de obras municipales ejecutadas por administración, desde el 11 al 17 de los corrientes, importantes 2.189'45 pesetas, quedando enterada de la aprobación, igualmente por la Comisión administradora de la décima de las contribuciones del resumen de jornales empleados en dicha semana, que ascienden a 3.082 pesetas, y las certificaciones de obras de explanación en las proximidades del Hospital.

Son aprobadas distintas cuentas por varios conceptos.

Queda enterada la Comisión del anuncio del Tribunal provincial Contencioso-administrativo inserto en el «Boletín Oficial» del 13 del actual de la interposición por este Ayuntamiento de recurso contra resoluciones del Tribunal provincial económico-administrativo referente a las reclamaciones de los señores Campillo y Mozo sobre el arbitrio de solares sin edificar, y de la providencia notificada por el oficial de Sala de haber sido admitido dicho recurso e iniciado su procedimiento.

Se queda agradecida a la Comisión gestora de la excelentísima Diputación y funcionarios de la misma por su acuerdo de gratitud por el pésame por fallecimiento del funcionario de aquella Corporación, don Francisco Marchena Pérez, muerto gloriosamente en acción de campaña, acordándose a propuesta de la Presidencia consignar nuevamente el sentimiento de esta Comisión por tan sensible pérdida.

En virtud de E. L. M. del presidente de la comisión pro-monumento al general Franco en su ciudad natal, El Ferrol, interesando se contribuya a la suscripción abierta a tal fin, así se acordó, concediéndose un voto de confianza a la Presidencia para la designación de la cantidad que ha de ser, teniendo en cuenta para ello, además de lo que representa para España el heroico general Franco, que durante su residencia en esta ciudad fué elevado a la Jefatura Suprema del Estado. Se concede la perpetuidad del nicho número 406, a Agustina Téllez Gonsálvez y hermanos.

Se acordó continúe pendiente para estudio, el escrito de los propietarios de edificios en la Avenida de Mayo, referente a la pavimentación y acerado de dicha vía.

Para formar parte nuevamente del Tribunal creado por el artículo 197 de la Ley municipal vigente en representación del Ayuntamiento es designado don Manuel Plasencia Fernández.

El señor Sánchez Manzano propone se haga constar en acta la satisfacción por el entusiasmo de la manifestación de ayer, que considera la más nutrida de las celebradas. La Presidencia expuso se debía igualmente hacerse constar el agradecimiento de la Comisión hacia el pueblo de Cáceres, que se manifestó con un espíritu de elevadísimo patriotismo y satisfacción hacia los gobiernos de Alemania e Italia, por su reconocimiento al Gobierno de Burgos y gran

exaltación demostrando su adhesión ferviente al glorioso y caudillo jefe de Estado general Franco, y así se acordó.

Teniendo ordenado la renovación de las «Tarjetas de Identidad» del Censo obrero, se presentarán todos los obreros incluidos en él, durante los días de la próxima semana en la Oficina de Colocación Obrera de este Ayuntamiento.

Cáceres 20 de Noviembre de 1936.—El alcalde, Luciano López Hidalgo.

Inspección Municipal

PERDIDAS.—Se encuentran en esta Inspección, un bolso de señora y un llavero con siete llaves, encontrados en la vía pública.

Banda Municipal

Programa de las obras que han de ejecutarse mañana en la Plaza Mayor, de once y media de la mañana a una de la tarde.

- 1.º Falange Española (himno).
- 2.º Del Betis al Ebro (paso doble), S. Mayoral.
- 3.º La Piscina de Buda, (Danza del Opio), Soutullo y Vert.
- 4.º El chaleco blanco, (selección), Chueca.
- 5.º Cariñitos, (vals), P. Marquina.
- 6.º Palabritas, (danzón), idem.
- 7.º La Tierra de Carmen, (pasa calle), Luna y Valverde.
- 8.º Falange Española (himno).

Casa de Socorro

Parte facultativo

De este centro nos comunican los siguientes partes facultativos:

A las 12'40 fué asistida Ana Pérez Saba, de 22 años de edad, con domicilio en Pueblo Hurtado número 13, que padecía quemaduras de primero y segundo grado en la cara dorsal de la mano derecha y en las caras dorsales de los dedos pulgar, índice y medio de la misma mano; accidente de trabajo, cuyo patrono es don Venancio Mirón.

A las 21'30 es asistido José Lorenzo, de 23 años de edad, con domicilio en Avenida de Mayo, número 6, que padecía ataques epilépticos. Se dió cuenta a la Comisaría a petición de los guardias señores Narvas y Casas.

Gobierno civil

CIRCULAR

El excelentísimo señor general de la 7.ª División Orgánica, con fecha 18 del mes actual, me dice lo que sigue: «Excelentísimo señor: El excelentísimo señor general

Almacenes de Hierros, Aceros, Viguera, Ferrería y Coloniales

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Tela metálica -- Batería de cocina -- Conservas de todas clases -- Té, chocolate y comestibles -- Toda clase de cerrajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanas

Moret, 40 y Pintores **CACERES** Plaza de América
Teléfono 171 **CACERES** Teléfono 290

Jefe del Ejército del Norte, en escrito de fecha 16 del actual, me dice lo siguiente:

Excelentísimo señor: Para su conocimiento y efectos y el de los Comandantes militares y Gobernadores civiles de su jurisdicción, participo a V. E. que las multas que por cualquier concepto se impongan, deberán ser por los mismos retenidas para su posterior ingreso en el Banco de España, en la cuenta del Tesoro, en la forma que más tarde se indicará.

Lo que tengo el gusto de trasladar a V. E. para su conocimiento y efectos».

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos.

Cáceres 20 de Noviembre de 1936.—El Gobernador civil, F. Vázquez.

Junta Auxiliar del Gobierno Civil

Taller de confección de prendas para el Ejército y fuerzas auxiliares

Necesitándose urgentemente jerseys y prendas en número de 2.000, se pone en conocimiento de todas las mujeres de Cáceres y de los alcaldes de los pueblos, que en el taller de confección de la clase de labores de la Escuela Normal, situado en la Plaza de la Concepción, número 4, segundo, se facilitan las lanas y prendas cortadas para su confección en casa.

La Junta Auxiliar del Gobierno Civil, de quien depende el taller, espera que todas las mujeres acudirán a recoger labor, con lo que demostrarán una vez más, su acendrado amor al Ejército español y a España.

Delegación de Hacienda

SECRETARIA

Siendo muchos los Ayuntamientos de esta provincia que no han cumplimentado lo ordenado por esta Delegación en circular número 4195, del 30 del pasado mes de Octubre («Boletín Oficial» del 5 del actual), sobre remisión de estado en que se encuentran los Repartimientos de Utilidades desde 1934 a 1936, ambos inclusive, a pesar del plazo en que la misma se daba, se advierte por la presente a los Municipios que no lo hayan hecho, la obligación en que se encuentran de efectuarlo a la mayor brevedad.

Como a pesar del tiempo

transcurrido y los reiterados avisos que se han hecho, no han dado cumplimiento los Ayuntamientos de Campo (El), Castañar de Ibor, Descargamaria, Garganta la Olla, Madrigalejo, Morcillo, Navazuelas y Talaveruela, a lo interesado en Circular de esta Delegación de 13 del pasado Octubre («B. O.» del 15), sobre incautación de los saldos que los corresponsales de la Editora universal tengan en su poder a favor de la misma, se les advierte por última vez la necesidad de efectuarlo lo más rápidamente posible.

JUNTA ADMINISTRATIVA DE CONTRABANDO Y DEFRAUDACION

Se advierte al público que el próximo día 27 a las once de su mañana, se celebrará en esta Delegación de Hacienda la subasta pública de doscientos treinta y un kilogramos de café en grano crudo, al precio de 8'50 pesetas el kilogramo.

Diputación Provincial

INTERVENCION

Relación de ingresos efectuados por la Diputación Provincial, en los días 19 al 20 del corriente.

Ingresos

- Ayuntamiento de Gargüera, Cédulas personales, pesetas 23'08.
- Idem de Ruanes, idem, 72'49.
- Idem de Piedras Albas, idem, 66'02.
- Idem de Jarilla, idem, 75'94.
- Idem de Cerezo, idem, 35'42.
- Idem de Carcaboso, idem, 76'97.
- Idem de Gargantilla, idem, 37'85.
- Idem de Torrecillas de la Tiesa, idem, 233'28.
- Idem de Rebollar, idem, 7'50.
- Idem de Aldea de Trujillo, idem, 3'22.
- Idem de Torrejoncillo, idem, 18'36.
- Idem de Santibáñez el Alto, aportación, 500.
- Idem de Casillas de Coria, idem, 4.797'49.
- Idem de Jarandilla, idem, 1.231'02.
- Idem de San Martín de Trevejo, idem, 1.452'68.
- Idem de Ruanes, idem, 3'10.
- Idem de San Martín de Trevejo. Reintegro anticipo camino, 11.000.
- Idem, de Cabezavellosa. Aportación, 191'65.

Parte de batalla número 5

A bordo Cádiz, 25 de Octubre de 1936

Objeto.—Impedir la incorporación de los buques rojos refugiados en Casablanca, al grueso de sus fuerzas, así como observar los movimientos de ésta.

Referencia.—Orden de operaciones número 7, dictada en Cádiz el 15 de Octubre de 1936.

Anexos.—Parte de existencias al terminar el crucero.

Referencia.—Orden de operaciones número 7, dictada en Cádiz el 15 de Octubre de 1936. Texto.—1. Cumpliendo la anterior orden del Jefe de la Flota Nacional, a las siete horas y treinta minutos del día 16 de Octubre de 1936, salimos del puerto de Cádiz, saliendo a la mar a régimen de 20 nudos, cruzando frente a Cádiz para esperar la incorporación del crucero «Almirante Cervera», que se efectuó a las dieciséis horas del mismo día, navegando en demanda del punto previsto en la derrota de Casablanca, al punto de reunión de las fuerzas rojas y cruzando por aquellas aguas, hasta las dieciséis horas y cincuenta minutos del día 17, en que, por informaciones recibidas sobre la presencia del enemigo en aquellas aguas se tocó zafarrancho de combate, manobrando el Jefe de la Flota para establecer contacto, lo que no se consiguió por no encontrarse en los puntos señalados por la exploración.

2. A las diecisiete horas se avistó un buque mercante que resultó ser el «Iñake», al servicio de los rojos, por lo que se maniobró para detenerlo disparándole un cañonazo y se le ordenó dirigiese a Cádiz, no acompañando por ello la documentación e interrogatorio de dicho buque.

3. A las 0 h. del 18 de

Octubre decidió el jefe de la Flota entrar con la división en el Mediterráneo, lo que se efectuó de madrugada del mismo, cruzando por las costas de Málaga hasta el Mediodía que decidió el jefe de la Flota regresar a las costas occidentales de Africa. Durante este crucero se vió un submarino a las seis horas cincuenta minutos, al que se gobernó poniéndole la proa y por haberse observado ser enemigo, se le dispararon dos salvas con las torres de proa, sin resultado apreciable, pues se sumergió inmediatamente y a las nueve horas cuarenta y nueve minutos, se vió otro submarino que no se le pudo disparar por la misma causa.

4. En la noche del 18 y madrugada del 19 se cruzó por las costas de Africa entre Rabat y Espartel hasta las nueve horas del mismo, que entramos en Ceuta para rellenar de petróleo, atracándonos al muelle de la Puntilla.

5. En Ceuta permanecemos hasta la una hora de madrugada del 24 de Octubre salimos a la mar, escoltando el vapor «Puchol» cargado de material de guerra, para dirigirnos a Cádiz, en donde entramos, atracando al muelle a las ocho horas de la mañana, para montar la batería de 40 milímetros.

6. El comportamiento del material fué bueno y el personal, especialmente los camaradas de la Falange, con el mismo espíritu de siempre de «COMBATIR».

El jefe Naval de F. E. de las J. O. N. S., Fernando Vázquez Paz.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Cervecería "EL SANATORIO" FELIPE HOLGADO

TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES
El Brocense, 1 y 3 Teléfono 204 CACERES

- Idem de Serradilla, idem, 2.028'70.
- Idem de Robledillo de la Vera, idem, 194'10.
- Idem de Peraleda de San Román, idem, 1.415'76.
- Idem de Portezuelo, idem, 2.343'50.
- Idem de Torre de Santa María, idem, 1.919'85.
- Idem de Cabezueta del Valle, idem, 3.950.
- Idem de Casillas de Coria, idem, 152'43.
- Total, 32.155'41 pesetas.

Se arrienda

Una habitación amueblada, exclusivamente para dormir. Gran ventilación. Muy económica. Se exigen referencias y se prefiere a dos amigos. Razón: José Maestre.

Discos con el himno de FALANGE
En breve se pondrán a la venta. Dirigirse a Canalejas, 10.

PANADEROS:

La ventaja y economía de su negocio es tener montada una buena Panadería.

En España para esta clase de industria la

CASA ARRIETA. - Pamplona

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA:

Pedro Ojalvo Román HIJO Y SUCESOR D RAMON BECERRA
Postigo, núm. 12 CACERES

Casa Castaño

- Cervecería -
- Café Expré -

MORET, 7 TELEFONO, 197

"SANTA ANA" SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO TELEFONO, 422

GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—:—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5. CACERES

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUEN PRECIO
BASILIO SÁNCHEZ ALCÓN

Teléfono, 277 CACERES

POZAS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA

GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas, sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

Prontitud en servir - Economía en el precio

Pintores, 13 Teléfono 435 Cáceres

Orientaciones económicas LA MONEDA

Por Enrique ESTEBAN

Difícil es tocar cualquier tema de índole monetaria, y más difícil todavía exponer soluciones a sus complicados y heterogéneos problemas; pero cuando el caso presenta señales inequívocas de enfermedad, toda la fila de técnicos y aficionados a estos estudios hemos de dar un paso al frente y mostrar una idea o formular un juicio, a fin de obtener, por selección de las diversas opiniones, el mejor diagnóstico y terapéutica para aliviar y mejorar la situación. No hacerlo es tirar las armas en momento de peligro y, por consiguiente, un delito de traición.

Sin justificación sólida, se observa estos días el enrarecimiento en la circulación de la moneda de plata. Tal fenómeno no es otra cosa que lo sintetizado por Gresham: «Cuando en un país circulan dos monedas con igual poder liberatorio, la moneda que resulta peor expulsa a la que resulta mejor». Claro está que en el presente caso se consideran más fuertes los efectos que las causas y obedecen más bien a un pánico colectivo. Es la voz de «¡Fuego!» pronunciada en la sala de espectáculos, con perversa intención, para producir en la muchedumbre una huida atropellada, precursora de la catástrofe. Semejante estado debe desaparecer apelando, si fuera necesario, a medidas energéticas que aplasten cualquier intento de maldad.

Es médula de la cuestión la desaparición de oro de las reservas del Banco de España. La rapiña marxista dejó la circulación fiduciaria sin la necesaria cobertura metálica, y disminuyó, por tanto, su grado de convertibilidad. El reflejo inmediato es la ausencia de la moneda que se cree mejor, del mercado, y para suplir su falta, hay que emitir mayor cantidad de billetes, procedimiento que conduce a una considerable inflación y provoca la subida general de precios, o sea, la carestía de la vida. Mantener la misma circulación fiduciaria, sería ir directamente a una paralización de negocios que colocaría en trance de ruina nuestro comercio.

Tales efectos, verdaderamente ciertos, tendrían la indicada repercusión si se abandonase la moneda al libre albedrío. Ahora bien, una política monetaria adecuadamente orientada, puede aminorar, corregir y hasta eliminar dichos reflejos.

En primer lugar, el momento no es tan crítico como la gente cree. Los «imponderables» actúan ventajosamente para nuestra moneda, por reacción favorable del estado psicológico. La claridad del horizonte despejado en que se ve la España nueva, con el resurgir de todas sus actividades, tiene más importancia que el oro acumulado; es el bello amanecer que inunda de optimismo los corazones. Y un pueblo alegre, de suelo rico, sale airoso, con suma facilidad, de situaciones un tanto difíciles. La seguridad estable de un Estado, es la mejor reserva para dar valor a la moneda, pues para el acreedor es de mayor solvencia la firma del caballero que el oro del judío.

Alguna nación atravesó situación bastante menos diáfana que la nuestra, ya que estaba con su economía derruida, gravada con fuerte deuda exterior y bajo la influencia de una gran derrota; sin embargo, gracias a la inteligencia y fe de sus hombres, resurgió

de sus cenizas con más ímpetu que antes; fué que la inteligencia indicó la buena dirección, y la fe apartó los obstáculos que no era capaz de mover la fuerza de sus atletas.

Medida conveniente, y tal vez imprescindible, para encauzar en debida forma esta situación, sería proceder, con la premura que las circunstancias aconsejaran, al estampillado de billetes en el territorio afecto al legítimo Gobierno del Estado español, y en las demás zonas, inmediatamente después de ocupadas. Para el estampillado, convendría seguir el sistema de exigir la presentación de billetes, en unión de las declaraciones juradas oportunas, que servirían de adecuado control y justificación de propiedad. Es a su vez aconsejable, que el exceso de billetes sobre las necesidades normales inmediatas, se conserve en cuentas corrientes bancarias, con lo que se facilitan medios de pago al mercado, se da mayor velocidad a la circulación y permite el aumento de volumen en los negocios.

Sería preciso, asimismo, evitar el atesoramiento de la moneda de plata. Basta con señalar el límite de ella en poder de los particulares, e imponer fuertes sanciones a los contraventores, llegando a la condena con prisión cuando se advierta una maniobra con intento de lucro o un excesivo acaparamiento. El duro que circula se cambia por lo general cuatro veces al día; satisface, pues, las necesidades de cuatro duros, mientras que el que se atesora queda inutilizado para el comercio.

Simultáneamente, se irá a la constitución de nuevas reservas propiedad del Estado, valiéndose de los donativos y adquisiciones en oro y de la recogida de plata no acuñada. Conseguida la totalidad o parte de la reserva metálica que se creyera pertinente, y una vez efectuado el estampillado, se dispondría la emisión por el Estado de una serie de billetes con curso forzoso y poder liberatorio ilimitado. Los billetes del Banco de España se llevarían a conversión forzosa a la par con

LA FALANGE se vende diariamente en los estancos frente al Gran Teatro y Plaza Mayor y en la Portería del Centro de Falange de la calle de General Ezponda.

el nuevo papel, reservándose el Estado el privilegio de emisión. Para los pagos internacionales, se crearía el «billete de exportación», con aval preferente de las reservas oro y en su caso, con la garantía de productos exportables, y su valor guardaría relación con el que circulara en el territorio nacional, ya que la asimetría de ambos valores provocaría el movimiento de mercancías al exterior, a bajo precio, que desequilibraría por completo el sistema económico; pero mientras sea factible, se saldará el déficit exterior resultante de la compensación de los créditos activos y pasivos, con divisas extranjeras que fueran puestas en el país de más transacciones con el nuestro, a disposición de un Banco de solvencia internacional.

Desde luego, que durante largo tiempo tendremos que ir a la instauración de un régimen similar al de economía cerrada, adaptando la producción al consumo, restringiendo en lo posible las importaciones hasta una cifra semejante a la de exportaciones, y haciendo disminuir el saldo deudor de la balanza internacional de pagos. Percatémonos también que el encarecimiento de la vida es lubricante que facilita las exportaciones, ya que el comerciante exportador tiene que cobrar en divisas extranjeras, lo que supone una prima en la reducción a pesetas de la moneda cotizada en alza; efectos contrarios se producen para las importaciones. Por tales razones, a la larga puede llegarse a una verdadera estabilidad del comercio exterior y saneamiento de nuestro signo monetario.

Síntesis de las anteriores apreciaciones, es que, con pequeño sacrificio, salvaremos la actual situación, y levantaremos el edificio económico que sea ordenamiento real de nuestra riqueza. Hace falta mirar alto y lejos y tener confianza en el porvenir. La primera inyección de vitalidad, hemos de darla cuantos sentimos el orgullo de ser españoles. Es tan fácil como claro; se reduce a tres palabras: patriotismo, patriotismo y patriotismo.

José Ollero Pérez

ABOGADO
Gestor Administrativo Matriculado
Habilitado de Clases Pasivas
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES
Gestiones de todas clases en las Oficinas Públicas
ROSO DE LUNA, 2 y 4.—TELÉFONO 349
CACERES

Nota a los médicos

Necesitando con urgencia instrumental quirúrgico para la Sección de Cirugía del Hospital de Sangre, de esta capital, se ruega a todos los falangistas médicos o simpatizantes, que en el plazo de cinco días, envíen la mayor cantidad posible de dicho instrumental.

Audiencia Territorial, Hospital de Sangre de F. E., Sección de Cirugía.
¡Arriba España!

FERNANDA GALEANO

BORDADORA
Se bordan emblemas. Brazaletes. Insignias. Banderas y toda clase de bordados a precios económicos.
Godoy núm. 11. CACERES

La Arenesca

Gran Fábrica de Conservas
Especialidad en Salmón, Bonito, Anchoas
San Juan de la Arena (Asturias)
Representante en Cáceres:
Francisco Fuentes Lubián
Santa Gertrudis Alta núm. 23
CACERES

¡CACEREÑOS!

El Hospital de Sangre de Falange Española, necesita con urgencia cincuenta camas.

Pensad que la Falange de Cáceres está en primera línea desde el primer día.

Que está dando generosamente su sangre por la salvación de la Patria.

Que sus heridos merecen vuestra gratitud unánime.

¡¡Demostradlo!!

Cincuenta camas necesita con urgencia el Hospital de Sangre de Falange Española.

JORGE CAPDEVIELLE

Papelería y Librería Relojería «El Cronómetro»
Objetos de Escritorio —Plumas Stilográficas Menaje para Escuelas
Arte Religioso en Medallas y Crucifijos.—Estampas y Postales Emblemas patrióticos
Obras Literarias Las últimas producciones en NOVELAS
SAN PEDRO, 17 APARTADO EN CORREOS, 79 CACERES

ÓPTICA
Lo mejor en monturas y cristales
TALLER DE COMPOSTURAS



Carta de París

El fracasado intento de contraofensiva organizada y dirigida por los agentes soviéticos en Madrid, ha ofrecido la oportunidad para que la prensa izquierdista francesa suministrara una vez la prueba de su parcialidad evidenciando la pretensión de engañar burdamente a la opinión pública.

Según los periódicos y el radio del Frente popular francés, — hermano gemelo del español y, por lo visto, dedicado al mismo de lacayo de la Rusia soviética— la contraofensiva del general soviético Josef se demostraba arrolladora y hacía preveer un cambio radical de la situación.

En efecto: a los dos días los bizarros milicianos madrileños se cansaban de sacrificarse para el «padrecito» Stalin exponiéndose al fuego certero y suicidal de las tropas nacionales que reanudaban su avance sobre Madrid.

Mientras que hasta ahora los fantásticos boletines gubernamentales, complacientemente reproducidos por la Prensa izquierdista que para engañar a sus lectores finje ignorar las partes «verdaderas» del Cuartel general de Valladolid y Salamanca, hablaban invariablemente de que los aviadores nacionales habían bombardeado las posiciones rojas «sin resultado»; de pronto levantan el grito al cielo porque en el bombardeo de Madrid se han causado víctimas; se ve que de pronto los aviadores nacionales han adquirido una pericia que se les quería regatear.

Para colmo de desvergüenza, la radio nacional de Francia lanza al espacio una cró-

nica del corresponsal en Madrid de un periódico inglés, en la que se indigna porque el bombardeo de Getafe ha causado víctimas entre mujeres y niños.

Lo que no dice el corresponsal—por lo visto uno de los observadores imparciales y desinteresados para los que el ministro de Hacienda de Madrid en la «Gaceta» del 30 de Octubre tuvo que conceder un crédito de 405.000 pesetas para gastos de propaganda—es que las responsabilidades de haber dejado mujeres y niños en Getafe, objetivo militar, corresponde enteramente a los dirigentes madrileños, los que por lo visto estaban demasiado preocupados en ponerse a salvo ellos mismos para interesarse de los peligros que su obcecación y su inepticia hacía correr a la población pacífica.

Así que la opinión pública francesa está informada tendenciosamente y sometida a un «bourrage du crâne» peor todavía que el que tuvo que soportar durante la guerra y a pesar de ello se va dando cuenta de la razón que asiste a los nacionales que luchan contra la influencia solapada y nefasta de Moscú, que pretenden destruir a Europa para reducirla a la condición de una de las desgraciadas provincias soviéticas.

París, Noviembre 1936.

JUAN BARRA

GUARNICIONERO
SAN JUAN NUM. 13
Se hacen toda clase de encargos de correajes y para batallas

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central

Teléfono 101. CACERES Plaza Mayor, 3

MAGISTERIO NACIONAL

Es ya una frase que corre de boca en boca, como tópico obligado en tertulias, paseos, cafés y lo que es peor aún, en determinados centros más o menos oficiales: «Hay que barrer al Magisterio». Poco a poco, señores; no se puede negar que en el elemento joven se encuentran maestros, que olvidándose de sus sacratísimos deberes de forjadores de patriotas y cristianos, han hecho una labor destructora de los sanos principios de la moral y de la Patria; pero razonemos en honor a la verdad y a la justicia.

Integran hoy el escalafón del Magisterio Nacional más de cincuenta mil maestros de ambos sexos; dentro de este número los que rebasan la edad de treinta años, casi en su totalidad han permanecido fieles a sus sanos convencimientos y solo los jóvenes, en un porcentaje tal vez un tanto elevado, han claudicado de dichos principios. ¿Por qué? Allí van dos razones poderosas: primera, que muchos de esos desgraciados han salido ya envenenados de las Normales por las doctrinas racionalistas que profesaron sin Patria y ateos sembraron en sus conciencias; segunda, que otros maestros cayeron en zonas donde imperaban inspectores sectarios que unas veces valiéndose de la coacción y otras con halagüeñas y falsas promesas, los excitaban a seguir peligro-

sos derrotados hasta dar en la cima del deshonor y de la antipatía.

¿Por qué, pues, sólo se habla del mal maestro y no de aquél que en todo momento, aun exponiéndose a cada instante a perder su carrera, su tranquilidad y hasta su vida, hizo frente al peligro y defendió con tesón y entusiasmo a la Patria y a la Religión?

Ha habido malos maestros, sí; pero ¿es que la célula comunista no invadió también otros cuerpos, entidades y corporaciones e infiltró su corrosiva ponzoña hasta en gloriosas instituciones cuyo único patrimonio es el honor, puesto siempre al servicio de España, salvaguardia y baluarte el más firme de la Unidad Nacional?

Seamos justos y acusemos y castigemos al maestro mal patriota, pero no generalicemos, puesto que esa consecuencia, además de ser falsa, es calumniosa e injuriosa y de la que protestamos con toda energía.

¡Arriba España!